

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бувич Натальи Николаевны
«Неoadьювантная химиогормонотерапия рака предстательной железы»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальностям 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия и
3.1.13 – Урология и андрология.**

Работа Бувич Натальи Николаевны является актуальной и посвящена проблеме лечения рака предстательной железы (РПЖ). В настоящее время РПЖ составляет острую социальную проблему нашего времени, ввиду неуклонного роста числа выявленных случаев заболевания. Около 20-30% пациентов на момент выявления заболевания относят к группе высокого и очень высокого риска. Процесс высокого и очень высокого риска рецидива является потенциально летальным заболеванием, требующим активного мультимодального подхода. Одним из них, потенциально безопасным и эффективным, однако недостаточно изученным, является проведение неoadьювантной противоопухолевой лекарственной терапии пациентам РПЖ высокого и очень высокого риска. Неoadьювантное противоопухолевое лекарственное лечение перед радикальной простатэктомией (РПЭ) является многообещающей стратегией лечения, которая потенциально может улучшить выживаемость пациентов с локализованным РПЖ высокого и очень высокого риска

Диссертационная работа Бувич Н.Н. основана на анализе достаточного количества клинического материала, включавшего 138 пациентов РПЖ высокого и очень высокого риска, получавших лечение в ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России в период с марта 2014 г. по август 2019 г. В диссертационной работе проведен сравнительный анализ использования различных режимов неoadьювантной терапии РПЖ высокого и очень высокого риска (химиотерапии доцетакселом

и гормональной терапии дегареликсом, а также неоадьювантной гормональной терапии) и РПЭ.

Автором представлена подробная характеристика больных, включенных в диссертационное исследование, распределения пациентов по исследуемым группам.

В работе показано, что проведение неоадьювантной химиогормонотерапии доцетакселом и дегареликсом не продемонстрировало свою эффективность для практического применения, ввиду отсутствия влияния на общую выживаемость, незначительного увеличения безрецидивной выживаемости. В диссертационной работе продемонстрировано, что следствием проведения неоадьювантной лекарственной терапии являлся патоморфологический ответ опухоли без достижения полных лечебных патоморфозов. В работе соискатель проанализировал функциональные нарушения у мужчин с диагнозом РПЖ высокого и очень высокого риска. Отмечено, что проведение неоадьювантной лекарственной терапии не оказало влияния на функциональные нарушения после РПЭ (эректильная дисфункция, нарушение мочеиспускания), а проявление данных осложнений относится к послеоперационным нежелательным явлениям РПЭ. Проведение комбинированной неоадьювантной противоопухолевой терапии доцетакселом и дегареликсом сопровождается развитием осложнений 3-4 степени – 30,5% случаев, а также обладает высокой стоимостью лечения с учетом фармакоэкономического анализа.

Автореферат отражает основные направления выполненного диссертационного исследования. Текст написан доступным языком, логично построен по традиционному праву. Автореферат отражает все этапы проведенного исследования, в стройном логическом порядке связанные с решением поставленной цели и задач научного исследования.

Обработка результатов исследования проведена с использованием современных методов статистического анализа.

Выводы и практические рекомендации достоверны, обоснованы и представляют собой ценность для современной науки и практической медицины.

Достоверность работы подтверждается публикациями ее результатов в рецензируемых научных изданиях (всего опубликовано 8 печатных работ, из которых в рецензируемых научных изданиях - 4). Принципиальных замечаний к автореферату не выявлено.

На основании материала представленного в автореферате, можно сделать вывод, что диссертация Бувич Н.Н. «Неоадьювантная химиогормонотерапия рака предстательной железы» по актуальности, поставленным задачам, их решению, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, изложенного в новой редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748 и 01.10.2018 г. №1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия и 3.1.13 – Урология и андрология.

Главный врач Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения Санкт-Петербургской клинической больницы Российской академии наук, кандидат медицинских наук,



Чагунова Олег Леонтьевич

Адрес: 194017, г. Санкт-Петербург, пр. Тореза, д.72, лит. А
Электронная почта: hospital@spbkbbran.ru
Телефон: +7 (812) 323-45-35, +7 (812) 553-34-60

